

累计助人4万余人次 新津快递小哥坚持公益17年

□ 华西社区报记者 李玥林 受访者供图

“别人有困难,我们有能力就施以援手。给予别人正能量时,自己也会收获正能量。”6月13日,成都市新津区新就业群体代表石尘说道。石尘是一名退伍军人,2007年来到新津区,先开茶馆,后成为快递小哥,自2008年开始坚持做公益事业17年。从最初一个人,到如今成员多达200余人的“新津石尘正能量团队”,17年累计帮助残障人士、困境儿童、孤寡老人等困难群体4万余人次,他也先后荣获“成都好人”“成都市优秀共产党员”“蓉城先锋·最美快递小哥”等称号。



定期慰问困难群众。

04>
华西社区报

凡人微光

2025年
6月24日
星期二
编辑 董峰
版式 张进



坚持多年 工作与公益无缝衔接

在新津,石尘的名字被许多人熟知。他不仅是客户眼中风雨无阻的快递小哥,更是残障人士、困境儿童、孤寡老人等心中的“正能量好人”。17年来,他将本职工作与公益服务无缝衔接。2014年,石尘加入津通速递公司。最初的6年,他在公司做管理员。2020年,他主动到一线做了一名快递小哥。石尘说,快递员虽然工作辛苦,但奋斗在这平凡岗位上也能彰显价值。2025年5月,石尘被评为“最美圆通人”,这是全国55万名圆通职工中“唯五”的荣誉,奖金10万元。

如何让奖金发挥最大价值?石尘已做好了规划——投入公益事业。记者了解到,自2008年开始,石尘已经开始投入公益行动。17年来,他积极参加并组织

开展扶贫助学、帮残济贫、敬老扶孤、关爱老兵、帮助困境中的行善者等社会公益活动,个人志愿服务时长9000多小时。逢年过节,他都会出资走访慰问困难家庭、独居老人及环卫工人,为他们送去关爱。

善举感染身边人 汇聚向善力量

除了帮助困难群体,石尘还积极参与社会活动。作为快递员,常年穿梭在大街小巷,对道路、小区、居民等基本情况都比较熟悉。石尘主动到社区报到,变身为“移动摄像头”、行走的宣传员、流动的网格员、社区合伙人。遇到井盖破损、路灯不亮、消防通道被占等安全隐患都会及时上报。2025年,他加入志愿服务队,认领了社区“暖新护航”等服务项目,积极参加志愿服务活动。这些年,石尘的关爱行动

个人累计支出达30余万元,成为快递小哥后,他更是每年坚持拿出3个月的工资用于公益事业。

石尘的善举也感染了身边人,他已经不是“一个人在战斗”。“我的身边出现了很多和我一样志同道合的朋友。3年前的春节,我去看望一位残疾人,公司老板因故无法一同前往,特意转来1万元,让我非常感动。”石尘回忆到。目前,“新津石尘正能量团队”成员已经超过200人,石尘的公益行动覆盖人群也越来越广。据统计,17年间,石尘和他的团队已经累计帮助4万余人次。

“公益不是一个人的全力以赴,而是一群人的力所能及。”石尘常把这句话挂在嘴边。谈及坚持的动力,石尘说:“每次看到接受帮助的人,发自内心的笑容,就觉得一切都值得。公益路上,平凡小事也能汇聚成光。”

上班途中遇交通事故 温江一社区网格员现场应急救援

6月16日8时45分,成都市温江区涌泉街道丽晶港社区网格员王先锋正骑车行驶在上班途中,突然听到一声闷响,一辆电动三轮车与摩托车相撞侧翻,有人受伤。王先锋见状一边展开急救,一边呼叫就近网格员秦天勇携带急救箱支援,整个过程专业高效。“专业又迅速,简直是‘教科



事故救援现场。

书式’的现场救援!”目击者李女士说道。

当天,王先锋骑车行驶到光华大道三段与同兴东路交叉口红绿灯路口时,发现一三轮车与摩托车发生碰撞后侧翻,驾驶员被困车内。王先锋迅速投入救援,但因没有设备,于是赶紧呼叫就近的同事秦天勇增援,同时请他人帮忙拨打120急救电话和110报警电话。秦天勇携急救箱到达后,两名网格员配合协作,为伤者进行初步的止血、包扎等应急处理,并安抚伤者情绪。

交警和救护车到达前,两名网格员分工协作维护现场秩序,劝导疏散围观群众,引导过往车辆减速缓行、有序通过事故路段,避免造成交通堵塞和二次事故。

很快,交警和120救护车抵达现场,两名网格员向医护人员和交警详细说明伤者情况及已采取的急救措施,待伤者得到妥善救治、现场秩序恢复后,他们方才离开。

此次突发事件的成功处置,充分展现了“有备方能无患”。两名网格员告诉记者,参与现场救护的“底气”,来自此前参加培训掌握的应急救援知识和处置方法。去年3月开始,温江区红十字会、温江区委社会工作部联合开展社区救护员培训,全区522名专职网格员成功持证,成为“流动”在市民身边的应急救援员,为居民织起身边的生命安全“保护网”。

华西社区报记者 李玥林 涌泉街道供图